



Sumarni inventar fonda

HR-DASK-24: NARODNI ODBOR GRADSKE OPĆINE KOSTAJNICA (1945. – 1955.)

Stručni rad

Izvadak

Područje današnjega grada Hrvatske Kostajnice kroz povijest je prošlo kroz niz administrativnih preustroja. Nakon Drugoga svjetskog rata formiran je Mjesni narodni odbor (MNO) Kostajnica, koji u nizu izmjena Zakona o administrativno-teritorijalnoj podjeli NR Hrvatske mijenja naziv u Narodni odbor grada (NOG) Kostajnica (1950.) odnosno Narodni odbor gradske općine (NOGO) Kostajnica (1952.) te pod posljednjim nazivom djeluje do novog, opsežnijeg preustroja 1955. godine. Djelovanjem stvaratelja nastaje fond NOGO Kostajnica, prvi put stručno obrađen 1987. godine. Krajem 2023. godine pokrenuta je revizija fonda s ciljem bolje razvidnosti strukture fonda odnosno područja rada i djelovanja stvaratelja po strukturno-funkcionalnom principu. Ovaj rad nov je sumarni inventar navedenoga fonda, izrađen primjenom međunarodnih standarda ISAD (G) i ISAAR (CPF), nakon revizije fonda i izlučivanja suvišnoga dokumentarnog gradiva.

Ključne riječi: Hrvatska Kostajnica, Narodni odbor, Narodni odbor gradske općine, Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske

Popis kratica

AFŽ	Antifašistički front žena
br.	broj
čl.	članak
DASK	Državni arhiv u Sisku
d/m	dužni metar
dr.	drugo
FNRJ	Federativna Narodna Republika Jugoslavija
IO	Izvršni odbor
ISAD (G)	Opća međunarodna norma za opis arhivskog gradiva (<i>General International Standard Archival Description</i>)
ISAAR (CPF)	Međunarodna norma arhivističkog normiranog zapisa za pravne i fizičke osobe te obitelji (<i>International Standard Archival Authority Record for Corporate Bodies, Persons and Families</i>)
KNO	Kotarski narodni odbor
knj.	knjiga
kut.	kutija
MNO	Mjesni narodni odbor
NO	Narodni odbor
NN	Narodne novine
NOB	Narodnooslobodilačka borba
NOG	Narodni odbor grada
NOGO	Narodni odbor gradske općine
NOK	Narodni odbor kotara
NOO	Narodnooslobodilački odbor
NOO	Narodni odbor općine
NOVJ	Narodnooslobodilačka vojska Jugoslavije
NRH	Narodna Republika Hrvatska
ONO	Okružni narodni odbor
OZNO	Opći zakon o narodnim odborima
SI	Sumarni inventar
SL	Službeni list
sl.	slično
SO	Skupština općine
str.	stranica

Opis fonda

Identifikacija

Identifikacijska oznaka/signatura

HR-DASK-24

Naslov

Narodni odbor gradske općine Kostajnica (Hrvatska Kostajnica)

Vrijeme nastanka gradiva

1945. – 1955.

Razina opisa

Fond

Količina i nosač jedinice opisa

9 kutija i 9 knjiga; 1,4 d/m

Kontekst

Naziv stvaratelja

Mjesni narodni odbor Kostajnica (MNO Kostajnica); 1945. – 1950.

Narodni odbor grada Kostajnica (NOG Kostajnica); 1950. – 1952.

Narodni odbor gradske općine Kostajnica (NOGO Kostajnica); 1952. – 1955.

Upravna povijest

Vrijeme i mjesto djelovanja

Narodni odbor gradske općine Kostajnica počeo je s radom 1945. godine pod nazivom Mjesni narodni odbor (MNO) Kostajnica.¹ Zakonom o administrativno-teritorijalnoj podjeli NR Hrvatske² iz 1950. godine Kostajnica dobiva status grada te MNO Kostajnica mijenja naziv u Narodni odbor grada (NOG) Kostajnica. Na temelju novog Zakona o administrativno-teritorijalnoj podjeli NR Hrvatske³ iz 1952. godine osnovan je Narodni odbor gradske općine (NOGO) Kostajnica koji pod tim nazivom djeluje do 1955. godine. U kolovozu 1955. godine Zakonom o području kotara i općina u NRH⁴ ukinut

1 Milka Orlić, sumarni inventar „Narodni odbor gradske općine Kostajnica 1945. – 1955.“ (Sisak; *Historijski arhiv u Sisku*, 1987): 1.

2 Narodne Novine (NN) NRH br. 27/1950. *Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske*

3 NN NRH br. 16/1952., *Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli NRH*

4 NN NRH br. 36/1955., *Zakon o području kotara i općina u NRH*

je kotar Kostajnica, a mjesto Kostajnica dobilo je status općine u okviru kotara Sisak, te je kao najviši organ vlasti u općini imenovan Narodni odbor općine Kostajnica sa sjedištem u Kostajnici.

Pravni status

Tijelo državne uprave, jedinica lokalne razine

Nadležnost, svrha, funkcije i područje djelatnosti

Nakon Drugoga svjetskog rata administrativno-teritorijalna nadležnost lokalnih vlasti u novoformiranoj FNRJ bila je podijeljena na narodne odbore (NO). Narodni odbori bili su ustrojeni po uzoru na ratne narodnooslobodilačke odbore (NOO) koji su tijekom rata služili kao organi vlasti na području pod nadzorom Narodnooslobodilačke vojske Jugoslavije (NOVJ).⁵ Prema prvom saveznom Općem zakonu o narodnim odborima (OZNO) iz 1946. godine kao administrativno-teritorijalne jedinice postojali su mjesni, gradski, kotarski, okružni i oblasni narodni odbori.⁶ Nadležnost, svrha i funkcija MNO-a, NOG-a i naposljetku NOGO-a Kostajnica definirani su trima saveznim OZNO-ima (iz 1946., 1949. i 1952. godine)⁷ te republičkim Zakonom o narodnim odborima gradova i gradskih općina iz 1952. godine.⁸

Prema prvom OZNO-u⁹ zadatci i ovlasti mjesnih narodnih odbora svedeni su na ostvarenje poljoprivrednoga plana, brigu o materijalno-kulturnom podizanju mjesta, unapređenje privrede mjesta, vršenje komunalnih poslova, upravljanje mjesnom imovinom te vođenje osnovnih administrativno-upravnih poslova. U sferi plana MNO je trebao ostvarivati mjesni privredni plan, sudjelovati u razmatranju planova viših tijela, sabirati statističke podatke te voditi evidenciju o zadrugama i poduzećima u mjestu. U sferi poljoprivrede brinuti se o razvoju svih poljoprivrednih djelatnosti, upravljati mjesnim poljoprivrednim površinama i objektima (u društvenom vlasništvu), posredovati u nabavi stoke i nadzirati njezino iskorištavanje, rukovoditi kampanjama sezonskih poljoprivrednih radova, organizirati sječe i nadzirati raspodjelu drva, suzbijati poljske štete te sudjelovati u izvođenju agrarne reforme i kolonizacije.

U sferi komunalnoga života mjesni narodni odbori morali su rukovoditi i brinuti se o mjesnim izvorima, bunarima te komunalnoj infrastrukturi, prometu i prometnoj infrastrukturi, zelenim i sportsko-rekreativnim površinama, kupalištima i praonicama, stambenim objektima u društvenom vlasništvu, građevinskim i ostalim radovima te su bili nadležni i za upravljanje grobljima.

5 Nada Križanić, Nela Kušanić, Nada Sarkotić. *Shematizam organa uprave i pravosuđa na području Državnog Arhiva u Sisku*, (Državni Arhiv u Sisku, 2002); 16–19, 32., Tuk, Ana. „Stvarna nadležnost kotarskih narodnih odbora.“ Arhivski vjesnik 59, br. 1 (2016): 275–276. <https://hrcak.srce.hr/182534>

6 Drago Herceg, Ivan Bendiš, „Uspostava lokalne vlasti nakon Drugog svjetskog rata u dubrovačkom kraju kroz sačuvano arhivsko gradivo,“ *Vjesnik dalmatinskih arhiva* 4, br. 1 (2023): 46–47. <https://doi.org/10.58565/vda.4.1.2>, Tuk, „Stvarna,“ 276.

7 Službeni list (SL) FNRJ br. 43/1946. *Opći zakon o narodnim odborima* (OZNO), SL FNRJ br. 49/1949. *OZNO*, SL FNRJ br. 22/1952. *OZNO*, Tuk. „Stvarna,“ 276.

8 NN NRH br. 36/1952. *Zakon o narodnim odborima gradova i gradskih općina*.

9 SL FNRJ br. 43/1946. *OZNO*

U području trgovine i obrta MNO-i upravljaju i nadziru državne mlinove mjesnoga značaja, kudeljare, postrojenja za unapređenje kućne radinosti i mjesno sajmište. Nadziru zadružne i privatne obrtne radionice te trgovačka poduzeća. Određuju norme za raspodjelu racioniranih namirnica, evidentiraju kretanje cijena te s višim tijelima sudjeluju u suzbijanju špekulacije u mjestu.

Financijske obveze MNO-a podrazumijevale su donošenje budžeta, određivanje i ubiranje mjesnih daća, ubiranje neposrednih i posrednih poreza, kontrolu izvršavanja obveza prema državi svih fizičkih i pravnih osoba te ugovaranje zajmova uz odobrenje Vlade NRH. MNO je regulirao radne odnose vlastitih zaposlenika, organizirao i raspoređivao ljudsku i stočnu radnu snagu te sredstva za javne radove, brinuo se o poštivanju propisa o radu, radnim odnosima i socijalnom osiguranju na području Odbora te stambenom smještaju radnika.

U sferi narodnoga prosvjećivanja MNO-i su organizirali analfabetske tečajeve, brinuli se o kulturnom uzdizanju mjesta osnivanjem kulturnih domova, čitaonica i sličnih ustanova te pomagali i nadzirali rad kulturnih društava. Odgovornost MNO-a prema školstvu odnosio se na materijalno uzdržavanje škola te kontrolu nad upisom djece u škole i pohađanjem nastave. U sferi socijalne zaštite i zdravstva MNO je bio dužan brinuti se za siročad, pomagati obiteljima poginulih pripadnika NOB-a i žrtava rata te ostalim socijalno ugroženim skupinama. MNO-i su imali ovlasti osnivati i nadzirati ustanove za odgoj i brigu o djeci i siromašnima poput javnih kuhinja, skloništa i domova. Također, imali su dužnost brinuti se o mjesnoj higijeni i zdravstvu te imali ovlasti osnivati ambulante, zdravstvene stanice i druge zdravstvene ustanove lokalnoga značaja. Uz upravljanje javnim zdravstvom MNO-i su nadzirali rad privatnih liječnika i ljekarni.

U sferi općih upravnih i administrativnih poslova MNO-i su bili zaduženi za vođenje matičnih knjiga, sklapanje brakova, vođenje dijela administrativnih i administrativno-kaznenih postupaka, evidenciju stanovništva, vođenje popisa birača („biračkog spiska“) i pomoć u provođenju izbora. Vršili su prijenos pošte u mjestima gdje nije bilo poštanskih ustanova, pomagali oružanim snagama u regrutaciji i podizanju obrambenih sposobnosti lokalnoga značaja, nadzirali društvene organizacije lokalnoga značaja, brinuli o javnom redu i miru te imali mogućnost rukovoditi seoskom pomoćnom milicijom.

Prema novom OZNO-u iz 1949. godine ovlasti MNO-a nisu značajno promijenjene. Postupnom nacionalizacijom povećavao se broj manjih poduzeća u društvenom vlasništvu, kao i količina općenarodne imovine kojom su upravljali MNO-i. Stoga je u novom OZNO-u detaljnije razjašnjena nadležnost MNO-a u njihovu upravljanju te podizanju lokalne privrede. Novim Zakonom je MNO mogao upravljati i osnivati veća poduzeća, šire privredne djelatnosti, raspolagati prihodima i proizvodima poduzeća te općenarodne imovine, osnivati komunalna poduzeća i ustanove, osnivati osnovne škole i ustanove socijalne skrbi te podizati za njih potrebne objekte. Mogao je određivati cijene proizvoda i usluga u mjestu ako nisu bile u suprotnosti s propisima viših organa. Također, MNO je dodjeljivao socijalnu pomoć osiguranu vlastitim sredstvima.¹⁰

10 SL FNRJ br. 49/1949. OZNO, Tuk, „Stvarna,“ 276, 282–283.

Godine 1950. Kostajnica je dobila status grada čime je MNO postao Narodni odbor grada (NOG).¹¹ NOG-ovi su, ovisni o veličini i privrednoj snazi, mogli biti izdvojeni iz kotara te djelovati s ovlastima kotarskog narodnog odbora (KNO-a). Međutim, kod NOG-a Kostajnice to nije bio slučaj, stoga su ovlasti ostale iste kao na razini MNO-a.¹² Godine 1952. donesen je novi Savezni OZNO,¹³ ali i prvi republički zakoni o narodnim odborima, zasebno za općine, gradove i gradske općine te kotareve.¹⁴ Pritom su ukinute oblasti, a mjesni narodni odbori zamijenjeni su općinskim. Iste godine donesen je i novi Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli NRH.¹⁵ Prema novouvedenoj koncepciji samoupravljanja uvedene su općine kao novi oblik lokalne samouprave te će se u narednim godinama ovlasti općina postupno proširivati na račun kotareva.¹⁶ Istim Zakonom NOG Kostajnice preimenovan je u Narodni odbor gradske općine (NOGO) Kostajnica. Narodni odbori općina dobili su veća prava „u poslovima od neposrednog interesa za privredni, komunalni, kulturni i socijalni razvitak.“ Neki poslovi KNO-a mogli su, uz osiguranje potrebnoga budžeta, biti preneseni na NOGO što se postupno i činilo. NOGO je mogao osnivati poduzeća i ustanove zajedno s drugim odborima te poduzimati upravno-nadzorne mjere nad poduzećima i ustanovama na području vlastite nadležnosti.¹⁷

Područje nadležnosti NOGO Kostajnice bio je određen zakonima o administrativno-teritorijalnoj podjeli NR Hrvatske iz 1947. (NN br. 60/47.), 1950. (NN br. 27/50.) te 1952. godine (NN br. 16/52.).¹⁸ Teritorijalna nadležnost Odbora bila je podložna promjenama zbog pripajanja odnosno izdvajanja različitih naselja. Na području Odbora 1945. nalazila su se naselja Čukur, Kostajnica i Selište Kostajničko.¹⁹ Krajem veljače 1947. godine ukinut je MNO Rosulje, a nadležnost MNO-a Kostajnica proširena je i na to naselje.²⁰ Odlukom sa sjednice NOG-a Kostajnica održane 29. prosinca 1951. godine, pod nadležnost Odbora pripojena su sela Kostrići, Rausovac i Utolica sa zaseocima Čaire i Čukur. Novim zakonom o administrativno-teritorijalnoj podjeli iz 1952. godine područje nadležnosti Odbora svedeno je na gradsko naselje Kostajnica i sela Čukur, Kostrići, Rosulje i Selište Kostajničko. Sljedeće godine naselje Kostrići izdvojeno je iz nadležnosti NOGO-a Kostajnica i pripojeno općini Kostajnički Majur.²¹

11 NN NRH br. 27./1950. *Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli NRH*

12 SL FNRJ br. 43/1946. *OZNO*, SL FNRJ br. 49/1949. *OZNO*, Tuk „Stvarna,“ 319.

13 SL FNRJ br. 22/1952. *OZNO*

14 NN NRH br. 35, 36./1952.

15 NN NRH br. 16/1952. *Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli NRH*

16 Tuk, „Stvarna,“ 284–287.

17 SL FNRJ br. 22/1952. *OZNO*, NN NRH br. 16, 35, 36./1952., Tuk, „Stvarna,“ 279, 284–287, 295, 300–301.

18 NN NRH br. 60/47, 27/50, 16/52. *Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli NRH*

19 Nada Križanić, Nela Kušanić, Nada Sarkotić, *Shematizam organa uprave i pravosuđa na području Državnog arhiva u Sisku*, (Državni arhiv u Sisku, Sisak 2002): 32–34.

20 HR-DASK-24.1.1, Organizacija i upravljanje, Općenito, spis br. 282 od 28. 2. 1947.

21 Križanić, Kušanić, Sarkotić, *Shematizam*, 32–34.

Organizacijski ustroj

Prema saveznom OZNO-u iz 1946. godine, MNO-i su mogli imati od 7 do 35 narodnih odbornika, ovisno o brojnosti stanovništva i ostalim potrebama mjesta. Oni su imenovani izborom građana na mandat u trajanju od dvije godine.²² Prema OZNO-u iz 1949., MNO-i su mogli imati 11 do 45 odbornika, a narodni odbor grada u sastavu kotara od 35 do 60 odbornika.²³ Republički zakon o narodnim odborima gradova i gradskih općina iz 1952. predviđao je od 30 do 50 odbornika NOGO-a.²⁴ Stvaran broj mjesnih, odnosno gradskih odbornika u Kostajnici na temelju fragmentarno sačuvane građe, moguće je utvrditi samo u godinama 1946., 1947., 1951. te 1952. MNO Kostajnica u lipnju 1946. godine imao je šest odbornika,²⁵ uz predsjednika i tajnika. Sljedeće godine broj odbornika porastao je na 24 što je poznato na temelju sačuvanih rezultata izborne komisije²⁶ te poziva na sjednicu.²⁷ U godinama 1951. i 1952. NOG Kostajnica imao je ukupno 35 odbornika uključujući predsjednika i tajnika.²⁸ Popis dijela odbornika moguće je utvrditi i preko sačuvanih dostavnica priloženih uz pozive na sjednice NO-a. Međutim, dostavnice ne sadrže cjelokupni popis odbornika već samo dio.²⁹

Na čelu MNO-a, NOG-a odnosno NOGO-a nalazio se **predsjednik** koji je predsjeddao odborom, a iz redova odbornika odabiran je i tajnik. **Tajnik** NO-a bio je zadužen za nadzor administrativno-upravnoga poslovanja tijela i službenika NO-a te ovjeru svih potvrda, rješenja, akata i korespondencijskih spisa.³⁰ Uz narodni odbor, jedinica lokalne uprave imala je i **zbor birača** koji su činili svi birači na navedenom području, a koji se sastajao najmanje jednom u dva mjeseca. Odbornici NO-a bili su dužni raspravljati o zaključcima sastanaka zbora birača te NO-u podnijeti izvještaj o poduzetim mjerama za izvršenje zaključaka. Po potrebi je NO mogao prosljediti zaključke zbora birača na viša tijela.³¹

Glavni upravni i izvršni organ MNO-a i NOG-a bio je **izvršni odbor** (IO). Prema OZNO-u iz 1946. godine, izvršni odbori u manjim mjestima sastojali su se samo od predsjednika i tajnika, a u većim (ovisno o veličini mjesta) od predsjednika, potpredsjednika, tajnika i drugih članova imenovanih iz redova odbornika. OZNO iz 1949.

22 SL FNRJ br. 43/1946., OZNO

23 SL FNRJ br. 49/1949. OZNO

24 NN NRH br. 36/52. *Zakon o narodnim odborima gradova i gradskih općina*

25 HR-DASK-24.1.4. Organizacija i upravljanje, Ustroj, spis br. 1177/46 od 18. 6. 1946., kut. 1.

26 HR-DASK-24 1.8.3. Organizacija i upravljanje, Izbori i popisi birača, Izbori za tijela izvršne vlasti na kotarskoj i lokalnoj razini, spis br. 531/47 od 23. 4. 1947.

27 HR-DASK-24 1.5.2.1. Organizacija i upravljanje, Sjednice i sastanci upravnih tijela, Sjednice i sastanci upravnih tijela gradskog narodnog odbora, Sjednice NOGO-a, spis br. 513/1947.

28 HR-DASK-24 1.5.2.1. Organizacija i upravljanje, Sjednice i sastanci upravnih tijela, Sjednice i sastanci upravnih tijela gradskog narodnog odbora, Sjednice NOGO-a, spisi br. 204/48 od 5. 2. 1948., 2/52 od 3. 1. 1952., 33/52 od 15. 1. 1952., 141/52 od 15. 2. 1952., 279/52 od 19. 3. 1952. 322/1952. od 1. 4. 1952.

29 Izostanak dijela odbornika na dostavicama poznat je iz usporedbe popisa odbornika na dostavicama s popisom svih odbornika na (iznad navedenim) sačuvanim zapisnicima sjednica.

30 NN NRH br. 36/52 *Zakon o narodnim odborima gradova i gradskih općina* (str. 151–152.), HR-DASK-24 NOGO Kostajnica

31 SL FNRJ br. 43/1946., OZNO

predviđao je IO sastavljen od predsjednika, tajnika i još najmanje triju članova.³² Takav minimalni sastav od triju članova uz predsjednika i tajnika činio je i Izvršni odbor MNO-a, NOG-a, odnosno NOGO-a Kostajnica.³³ Preko predsjednika i tajnika izvršni odbor predstavljao je narodni odbor kao pravnu osobu. Predsjednik je predsjedavao sjednicama IO-a, a s tajnikom je usmjeravao rad IO-a, nadzirao rad NO-a te sve ustanove i poduzeća u nadležnosti odbora.³⁴

Prema Zakonu o narodnim odborima gradova i gradskih općina 1952. godine ukinut je IO te su umjesto njega trebali biti uvedeni savjeti. Zakon je predviđao pet savjeta NO-a za privredu, komunalne poslove, prosvjetu i kulturu, narodno zdravlje i socijalnu politiku te unutrašnje poslove. Također je prema navedenom zakonu trebalo biti uvedeno i vijeće proizvođača čiji bi članovi uz odbornike NOGO-a na zajedničkim sjednicama ravnopravno sudjelovali u izglasavanju ključnih odluka.³⁵ Međutim, u fragmentarno sačuvanoj građi fonda nema spomena o navedenim tijelima, kao ni o potrebnim stalnim komisijama.³⁶ Moguće je kako savjeti NO-a, poput izvršnih tijela, vijeća proizvođača te zakonski definirane stalne komisije, do 1955. godine uopće nisu uspostavljeni. Nasuprot općinskoj, fond sadrži podatke o postojanju navedenih savjeta³⁷ i vijeća proizvođača³⁸ na kotarskoj razini.

Odnosi i veze

MNO, NOG odnosno NOGO predstavlja organ državne vlasti na lokalnoj razini. Odbor je bio podređen istoimenom Narodnom odboru kotara (NOK) koji je pak bio podređen Okružnom narodnom odboru (ONO) Banije. Godine 1947. ukinuti su okružni NO-i umjesto kojih su dvije godine kasnije na regionalnoj razini uvedeni oblasni narodni odbori. Područje NOK-a Kostajnica time je pripalo oblasti Zagreb, a već 1951. ukinuti su oblasni NO-i te NOG (kasnije NOGO) Kostajnica ostaje isključivo podređen NOK-u Kostajnica do novoga administrativno-teritorijalnog preustroja 1955. godine.³⁹

32 SL FNRJ br. 49/1949. OZNO

33 HR-DASK-24 1.5.2.1. Organizacija i upravljanje, Sjednice i sastanci upravnih tijela, Sjednice i sastanci upravnih tijela gradskog narodnog odbora, Sjednice NOGO-a, spisi br. 33/52 od 15. 1. 1952., 141/52 od 15. 2. 1952., 322/1952. od 1. 4. 1952.

34 SL FNRJ br. 43/1946., OZNO

35 NN NRH br. 36/52 *Zakon o narodnim odborima gradova i gradskih općina*, Tuk, „Stvarna“, 279.

36 Isto; Zakon predviđa četiri stalne komisije gradskog vijeća; mandatno-imunitetsku komisiju, komisije za društveni plan i financije, za propise i organizacijska pisanja te za molbe i žalbe. Zatim stalne komisije vijeća proizvođača; mandatno-imunitetsku te za društveni plan i financije te zajedničke komisije oba vijeća; komisiju za izbore i imenovanje i računsku komisiju.

37 HR-DASK-24.1.4. Organizacija i upravljanje, Ustroj, spis br. 402/52 od 12. 5. 1952., kut. 1.

38 HR-DASK-24 1.8.3. Organizacije i upravljanje, Organizacija i upravljanje, Izbori i popisi birača, Izbori za tijela izvršne vlasti na kotarskoj i lokalnoj razini, spisi br. 716/52. od 9. 12. 1952., 1009/54 od 21. 8. 1954., kut. 1.

39 Križanić, Kušanić, Sarkotić, *Shematizam*, 32., Tuk, „Stvarna“, 276., Drago Herceg, Ivan Bendiš, „Uspostava lokalne vlasti nakon Drugog svjetskog rata u dubrovačkom kraju kroz sačuvano arhivsko gradivo,“ *Vjesnik dalmatinskih arhiva* 4/1 (2023): 47–48. <https://doi.org/10.58565/vda.4.1.2>

Povijest fonda

Gradivo ovoga fonda čuvano je kod sljednika stvaratelja (NOO i SO Kostajnica). Uslijed nesavjesnoga rukovanja i nebrige imatelja gradivo je ostalo fragmentarno sačuvano. Glavnina gradiva predana je Historijskom arhivu u Sisku (današnji Državni arhiv u Sisku) 1967. godine, zajedno s fondovima drugih upravnih tijela. Posljednji dio gradiva fonda preuzet je 2010. godine od Grada Hrvatske Kostajnice.

Prva arhivistička obrada gradiva fonda pokrenuta je 1987. godine prilikom čega je arhivistica Milka Orlić izradila i prvi sumarni inventar.⁴⁰ Krajem 2023. godine pokrenuta je revizija fonda s ciljem bolje razvidnosti područja rada i djelovanja stvaratelja po strukturno-funkcionalnom principu. Novi sumarni inventar izrađen je sljedeće godine primjenom međunarodnih standarda ISAD (G) i ISAAR (CPF) kada je dovršen postupak revizije fonda i izlučivanja suvišnoga dokumentarnog gradiva bez trajne vrijednosti.

Način preuzimanja i predaje

Gradivo MNO-a, NOG-a, odnosno NOGO-a Kostajnica preuzeto je po službenoj dužnosti kroz više akvizicija. Glavnina gradiva preuzeta je od pravnoga sljednika SO-a Kostajnica 1967. godine. Preuzeto gradivo upisano je pod brojem 189-2/1967 u Knjigu akvizicija DASK-a na temelju zapisnika o preuzimanju od 12. listopada 1967. Do sljedećeg preuzimanja došlo je 2010. godine kada je gradivo preuzeto od Grada Hrvatske Kostajnice. Gradivo je upisano u Knjigu akvizicija (klasa:036-01/10-01/12; broj: 2176-83-10-01) prema zapisniku od 29. rujna 2010. godine. Gradivo je preuzeto djelomično sređeno, zajedno s gradivom drugih upravnih tijela.

Sadržaj i ustroj

Sadržaj fonda

Gradivo fonda sadrži normativne akte i upute viših tijela, pozive na sastanke i zapisnike sa sastanaka i sjednica upravnih te radnih tijela, statističke izvještaje, izvještaje o radu, evidencije zaposlenika i odbornika tijela NOGO-a. Gradivo obiluje spisima korespondencije NO-a s drugim tijelima, državnim institucijama, ustanovama, poduzećima, udruženjima te građanima. Fond sadrži potvrde, izvode i rješenja vezana uz opće upravne poslove, kao i spisovodstvene evidencije: urudžbene zapisnike i kazala urudžbenoga zapisnika.

Odabiranje i izlučivanje

O izlučivanju gradiva prije preuzimanja od strane Arhiva nemamo sačuvanih podataka, kao ni o mogućem izlučivanju tijekom prve arhivističke obrade 1987. godine. Tijekom revizije fonda 2023. odnosno 2024. godine izlučeno je i uništeno gradivo u količini 0,1 d/m. Glavninu izlučenoga gradiva čine multiplikati, izdane potvrde o zaposlenju,

40 Orlić, M., SI NOGO Kostajnica, 1987.

prihodima, transakcijama, biračkom pravu, bolničkom liječenju i mjestu stanovanja, prijave poljskih šteta, molbe građana i sl.

Plan sređivanja

Gradivo fonda datira iz razdoblja prije donošenja Naredbe o planu jedinstvenih arhivskih znakova za sve organe uprave na teritoriju NRH⁴¹ 1958. godine. Stoga je uredsko poslovanje vođeno prema Uputstvu o uvođenju jednoobraznoga djelovodnika za poslove opće administracije⁴² prema kojem su se spisi odlagali prema tekućem broju unutar kalendarske godine bez arhivskoga znaka i podjele na tematske cjeline. Tijekom prve arhivističke obrade 1987. godine fond je podijeljen na knjige i spise. Potonji su dodatno podijeljeni na opće i financijske (većinom platne liste i financijski planovi). Opći spisi bili su poredani po tekućem broju unutar svake godine, odnosno prema upisu u urudžbeni zapisnik. Napominjem kako su urudžbeni zapisnici djelomično sačuvani.

Godine 2023. pokrenuta je revizija s ciljem formiranja novih serija i podserija razvrstanih prema tematskim cjelinama, odnosno po strukturno-funkcionalnom principu i prema novijim međunarodnim standardima za opis fonda ISAD (G) i ISAAR (CPF). Početno količinsko stanje fonda iznosilo je 1,5 d/m (10 kutija i 9 knjiga). Prilikom obrade određene su sljedeće serije:

1. Organizacija i upravljanje
2. Rad i radni odnosi
3. Spisovodstvo
4. Financije
5. Unutarnji poslovi
6. Privreda
7. Zdravstvo
8. Socijalna skrb
9. Obrazovanje, kultura i rekreacija
10. Pravosudni poslovi
11. Imovinsko-pravni poslovi
12. Zemljišno-knjižni poslovi
13. Vojni poslovi

Iz fonda je izlučeno 0,1 d/m dokumentarnoga balasta te fond nakon revizijskoga postupka iznosi 1,4 d/m (9 kutija i 9 knjiga).

41 NN NRH br. 7/1958. *Naredba o planu jedinstvenih arhivskih znakova za sve organe uprave na području NR Hrvatske*

42 SL FNRJ br. 5/1950. *Uputstvo o uvođenju jednoobraznog djelovodnika za poslove opće administracije*

Uvjeti dostupnosti i korištenja

Uvjeti dostupnosti

Gradivo fonda je u potpunosti dostupno za korištenje u skladu s čl. 18.–22. Zakona o arhivskom gradivu i arhivima,⁴³ Pravilnikom o korištenju javnog arhivskog gradiva⁴⁴ te Pravilnikom o radu čitaonice Državnog arhiva u Sisku dostupnom u čitaonici Arhiva.

Uvjeti objavljivanja ili umnožavanja

Umnožavanje i objavljivanje gradiva ovoga fonda dozvoljeno je u skladu sa Zakonom o arhivskom gradivu i arhivima⁴⁵ te Pravilnikom o korištenju javnog arhivskog gradiva⁴⁶ na pisani zahtjev korisnika.

Jezik/pismo u gradivu

Gradivo fonda najvećim je dijelom pisano hrvatsko-srpskim jezikom i latinicom uz dopise pojedinih pravnih tijela na slovenskom i makedonskom jeziku te ćirilici.

Tvarne značajke i tehnički uvjeti

Glavni nosač zapisa fonda je papir. Na dijelu gradiva vidljiva su kemijska i mehanička oštećenja. Kemijska oštećenja najvećim dijelom rezultat su neprimjerenoga skladištenja gradiva prije preuzimanja od strane Arhiva te su uzrokovana korozijom, vlagom i djelovanjem plijesni.

Obavijesna pomagala

Prvi sumarni inventar izrađen je 1987. godine, a nakon revizije 2024. godine izrađen je i prema međunarodnim standardima ISAD (G) i ISAAR (CPF). Fond također sadrži spisovodstvene evidencije: urudžbene zapisnike, kazala urudžbenih zapisnika i popis akata.

Dopunski izvori

Postojanje i mjesto čuvanja preslika

Gradivo fonda nije digitalizirano, mikrofilmirano, niti na bilo koji način zaštitno snimano.

Dopunski izvori u ustanovi

Dopunski izvori za proučavanje ovoga fonda su fondovi drugih upravnih tijela čuvani u Državnom arhivu u Sisku: fond Narodnog odbora kotara Kostajnica (HR-DASK-17)

43 Narodne novine (NN) br. 61/2018. *Zakon o arhivskom gradivu i arhivima*

44 NN br. 121/2019. *Pravilnik o korištenju javnog arhivskog gradiva*

45 NN br. 61/2018. *Zakon o arhivskom gradivu i arhivima*

46 NN br. 121/2019. *Pravilnik o korištenju javnog arhivskog gradiva*

i fond Okružnog narodnog odbora Banije(HR-DASK-14) kao viših upravnih tijela te Narodnog odbora općine Kostajnica (HR-DASK-301) kao pravnoga sljednika.

Literatura

- Bendiš, Ivan i Herceg, Drago. 2023. Uspostava lokalne vlasti nakon Drugog svjetskog rata u dubrovačkom kraju kroz sačuvano arhivsko gradivo. *Vjesnik dalmatinskih arhiva*, 4 (1), 42–66. <https://doi.org/10.58565/vda.4.1.2>
- Križanić, Nada; Kušanić, Nela; Sarkotić, Nada. 2002. *Shematizam organa uprave i pravosuđa na području Državnog Arhiva u Sisku*. Državni Arhiv u Sisku.
- Tuk, Ana. 2016. Stvarna nadležnost kotarskih narodnih odbora. *Arhivski vjesnik*, 59(1), 276–322. Preuzeto s <https://hrcak.srce.hr/182534>

Kontrola opisa

Napomena arhivista

Inventar ovoga fonda izradio je arhivist-pripravnik Dominik Andreić.

Pravila ili propisi

Opća međunarodna norma za opis arhivskog gradiva ISAD (G);
Međunarodna norma arhivističkog normiranog zapisa za pravne i fizičke osobe te obitelji ISAAR (CPF).

Nadnevak izrade opisa

Rujan 2024.

Opis serija i podserija te nižih arhivskih jedinica

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.1.**

1. ORGANIZACIJA I UPRAVLJANJE

Vrijeme nastanka gradiva: **1946./1955.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **1 kutija (0,1 d/m)**

Kut. 1.

1.1. Općenito o organizaciji i upravljanju

1946./1955.; 1 omot

Podserija sadrži spise vezane uz organizaciju izvršnih i općih upravnih poslova tijela NO-a, odnosno korespondenciju s višim i nižim upravnim tijelima, poduzećima i ustanovama.

1.2. Normativni akti i uputstva o organizaciji i upravljanju

1947./1955.; 1 omot

Podserija sadrži normativne akte i uputstva izdana od strane NO-a ili viših upravnih tijela, a koji se odnose na izvršne ili opće upravne poslove.

1.3. Zborovi birača

1949./1955.; 1 omot

1.3.1. Općenito o zborovima birača

1949./1954.

Niža arhivska jedinica sadrži spise vezane uz rad zborova birača (izuzev zapisnika).

1.3.2. Zapisnici zborova birača

1954. – 1955.

Niža arhivska jedinica sadrži zapisnike sastanaka zborova birača.

1.4. Unutarnji ustroj

1946./1953.; 1 omot

Podserija sadrži spise iz kojih se može razaznati unutarnji ustroj i podjela zadaća među zaposlenicima i izvršnim tijelima općine.

1.5. Sjednice i sastanci upravnih tijela

1947. – 1955.; 1 omot 0,02 d/m

1.5.1. Sjednice NOGO-a (NOG-a, MNO-a) 1947./1955.

Podserija sadrži zapisnike i materijale sa sjednica; pozive na sjednice, obavijesti o njihovu održavanju, dnevni red, datum održavanja, popise odbornika i ostalu sjedničku dokumentaciju (priloge) vezanu uz točke dnevnog reda upravnih tijela.

1.5.2. Sjednice Izvršnog odbora NOGO-a (NOG-a, MNO-a)

1951. – 1952.

Podserija sadrži pozive na sjednice, dostavnice, obavijesti o održavanju sjednica, zapisnike i ostale spise o sjednicama Izvršnoga odbora NOGO-a (NOG-a, MNO-a).

1.5.3. Zajednički sastanci s drugim upravnim tijelima općine

1947. – 1948.

Podserija sadrži pozive na sastanke, dostavnice, obavijesti o održavanju sastanaka, zapisnike i ostale spise o zajedničkim sastancima predstavnika NOGO-a s predstavnicima drugih upravnih tijela općine.

1.6. Izvještaji o radu

1946./1953.; 1 omot

Podserija sadrži izvještaje rada NOGO-a. Izvještaji su fragmentarno sačuvani, stoga se u ovoj podseriji nalaze samo pojedini mjesečni izvještaji iz 1946. i 1953. godine.

1.7. Savjetodavna i radna tijela

1947./1953.; 1 omot

Podserija sadrži dopise vezane za osnivanje i rad različitih komisija NOGO-a (komisija za suzbijanje nedopuštene trgovine, komisija za iseljenike i dr.).

1.8. Izbori i popisi birača

1947./1955.; 1 omot (0,02 d/m)

Podserija sadrži spise vezane uz izbore, njihove rezultate, organizaciju i provedbu te poslove vođenja popisa birača („biračkog spiska“).

1.8.1. Općenito o izborima

1947./1955.

Podserija sadrži općenitu prepisku vezanu uz izbore.

1.8.2. Izbori za tijela izvršne vlasti na republičkoj razini

1953.

Podserija sadrži dokumente i rješenja o provođenju navedenih izbora.

1.8.3. Izbori za tijela izvršne vlasti na kotarskoj i lokalnoj razini

1947./1954.

Jedinica sadrži dokumente i rješenja o provođenju navedenih izbora.

1.8.4. Evidencija popisa birača

1947./1953.

Jedinica sadrži spise vezane uz vođenje popisa birača („biračkog spiska“) te rješenja i potvrde o upisu u popis birača.

1.9. Upravni poslovi

1946./1955.; 1 omot (0,02 d/m)

Podserija obuhvaća glavninu općeupravnih poslova za koje je bio zadužen NO poput vođenja matičnih knjiga, knjiga državljana, bilježenje demografskih podataka te imenovanja ili promjena naziva ulica, trgova ili prometnica.

1.9.1. Matičarstvo

1946./1955.

Jedinica sadrži korespondenciju s višim upravnim tijelima o vođenju matičnih knjiga, spis o osnivanju Matičnog ureda⁴⁷, izvode iz matičnih knjiga (umrlih, rođenih, vjenčanih), potvrde o rođenju, smrti i sklapanju braka te ostale dokumente i spise vezane uz poslove Matičnog ureda.

1.9.2. Državljanstvo

1946. – 1949.

Jedinica sadrži svjedodžbe (potvrde) o državljanstvu (domovnice), prepisku o stranim državljanima, spise vezane uz stjecanje državljanstva ili izdavanje osobnih iskaznica (ličnih karata).

1.9.3. Demografija

1946./1954.

Jedinica sadrži spise sa statističkim (demografskim) podacima upućene višim tijelima te spise sadržajno povezane s popisom stanovništva ili vođenjem (demografske) statistike.

1.9.4. Imenovanje i promjena imena prometnica i toponima

1946./1955.

Jedinica sadrži obavijesti, prijedloge, rješenja, rasprave i druge spise vezane uz navedenu tematiku.

1.10. Suradnja s društveno-političkim, dobrotvornim i vjerskim organizacijama

1946./1955.; 1 omot (0,01 d/m)

Podserija obuhvaća dopise vezane uz suradnju s navedenim organizacijama te je sadržajno podijeljena na tri niže arhivske jedinice.

47 HR-DASK-24.1.9.1. NOGO Kostajnica, Organizacija i upravljanje, Upravni poslovi, Matičarstvo; spis 100/46 od 22. 5. 1946.

1.10.1. Suradnja s društveno-političkim organizacijama

1946. – 1952.

Jedinica sadrži prepisku s društveno-političkim organizacijama poput, primjerice, u vezi s radom brigada omladinskih radnih akcija, sindikalnih vijeća, Antifašističke fronte žena (AFŽ), udruženja umirovljenika („penzionera“) i sl.

1.10.2. Suradnja s dobrotvornim organizacijama

1946. – 1947.

Jedinica sadrži korespondenciju i spise o suradnji NO-a s dobrotvornim organizacijama poput Crvenoga križa.

1.10.3. Suradnja s vjerskim organizacijama

1946./1954.

Podserija sadrži spise korespondencije o vjerskim zajednicama, udruženjima vjernika te crkvenim bratovštinama.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.2.**

2. RAD I RADNI ODNOSI

Vrijeme nastanka gradiva: **1946. – 1955.**

Razina opisa: **Serijski**

Količina i nosač jedinice opisa: **1,5 kutija (0,15 d/m)**

Serijski sadržava spise o poslovima reguliranja rada i radnih odnosa u tijelima, ustanovama i poduzećima u nadležnosti NOGO-a Kostajnica.

2.1. Korespondencija iz oblasti rada i radnih odnosa

1946./1955.; 1 omot

Kut. 2.

U podseriji se nalaze dopisi i korespondencija s drugim upravnim tijelima, poduzećima i ustanovama.

2.2. Normativni akti i uputstva o regulaciji rada i radnih odnosa

1946./1955.; 1 omot

Kut. 2.

Podserijski sadrži normativne akte i uputstva vezane uz regulaciju rada i radnih odnosa.

2.3. Evidencija kadrova

1946./1955.; 1 omot

Kut. 2.

Podserijski sadrži korespondenciju i statističke spise koji pružaju uvid u ljudske potencijale i radnu snagu na području teritorijalne nadležnosti, kao i među zaposlenima u tijelima općinskoga NO-a. Ovdje se mogu pronaći podatci poput broja zaposlenika NO-a te statistički podatci o radnoj snazi na području općine.

2.4. Reguliranje radnih odnosa

1946./1955.; 1 omot (0,01 d/m)

Kut. 2.

Podserija sadrži spise o regulaciji radnih odnosa zaposlenika NO-a te poduzeća pod upravom Odbora. Ondje su sadržana rješenja o zaposlenju (imenovanju), premještanju, otkazu, napredovanju i umirovljenju. Također su priložene molbe za zapošljavanje, uvjerenja o moralnom i političkom ponašanju (za potrebe reguliranja radnih odnosa), natječaji za zapošljavanje, opomene, žalbe i potvrde o radnom iskustvu.

2.5. Plaće

1946. – 1954.; 1 kutija (0,1 d/m)

Kut. 3.

2.5.1. Rješenja, potvrde i uputstva o iznosu plaća.

1946./1954.

Arhivska jedinica sadrži uputstva nadležnih tijela o određivanju iznosa plaća, potvrde o приходима, zvanju i stručnoj spremi, žalbe i molbe za korekcije platnih iznosa i rješenja o određivanju iznosa plaće.

2.5.2. Platne liste

1947./1954.

Arhivska jedinica sadrži fragmentarno sačuvane platne liste službenika NOGO-a.

2.6. Stručno osposobljavanje i usavršavanje

1946./1955.; 1 omot (0,01 d/m)

Kut. 2.

Podserija sadrži spise o održavanju različitih stručnih tečajeva. Spise čine pozivi i obavijesti o raspisanim natječajima, dopisi nadležnih tijela, popisi polaznika tečajeva te statistički podatci.

2.6.1. Polaznici tečajeva, učenici i radnici u privredi

1946./1955.

Spisi arhivske jedinice sadržajno se odnose na zanatske tečajeve, doškolovanje, stručno osposobljavanje ili dodatno usavršavanje odraslih te učenika u privredi („naučnika“). Jedinica sadrži pozive i obavijesti o raspisanim natječajima, dopise nadležnih tijela, popise polaznika tečajeva te statističke podatke.

2.6.2. Službenici i zaposlenici NO-a

1953. – 1955.

Spisi arhivske jedinice odnose se na tečajeve i ispite za službenike i zaposlenike Odbora. Jedinicu čine pozivi i obavijesti o tečajevima, ispitima te korespondencija s višim upravnim tijelima.

2.7. Zapošljavanje osoba smanjene radne sposobnosti

1946. – 1947.; 1 omot

Kut. 2.

Podserija sadrži obavijesti i uputstva u svezi zapošljavanja osoba sa invaliditetom.

2.8. Javni radovi

1946./1953.; 1 omot

Kut. 2.

Podserija sadrži spise o javnim radovima. U podseriji se nalaze pozivi, dopisi, zapisnici žalbi, rješenja i odluke o naknadama, rješenja i odluke o prekršajima te priložene dostavnice.

2.9. Doprinosi za socijalno osiguranje

1952. – 1954.; 1 omot

Kut. 2.

Podserija sadrži izvještaje o korištenju prava na socijalno osiguranje, dopise viših upravnih tijela, rješenja o isplati odnosno prisilnoj naplati doprinosa te evidencije osiguranika.

2.10. Mirovine i mirovinsko osiguranje

1946./1955.; 1 omot

Kut. 2.

Podserija sadrži predmete, žalbe i rješenja o određivanju mirovina. Uz njih mogu biti priložene potvrde o radnom iskustvu, imovinskom stanju te moralnom i političkom vladanju.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.3.**

3. SPISOVODSTVO

Vrijeme nastanka gradiva: **1946. – 1955.**

Razina opisa: **Serijski**

Količina i nosač jedinice opisa: **2 omota i 9 knjiga (0,51 d/m)**

Serijski sadrži dokumentaciju o organizaciji i vođenju spisovodstva, odnosno funkcioniranju pisarnice i pismohrane.

3.1. Organizacija spisovodstva i uredskog poslovanja

1946./1953.; 1 omot

Kut. 7.

Podserijski sadrži dopise iz kojih se može doznati način vođenja uredskog poslovanja i čuvanja arhivskoga gradiva.

3.2. Normativni akti i uputstva

1946./1955.; 1 omot

Kut. 7.

Podserijski čine normativni akti i uputstva nadležnih tijela u vezi s funkcioniranjem spisovodstva NO-a.

3.3. Spisovodstvene evidencije

1947. – 1955.; 9 knjiga 0,5 d/m

Knj. 1.-9.

3.3.1. Urudžbeni zapisnici

1947. – 1955.; 0,3 d/m

Knj. 1.-5.

3.3.2. Kazala

1947. – 1954.; 0,2 d/m

Knj. 6.-9.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.4.**

4. FINANCIJE

Vrijeme nastanka gradiva: **1946. – 1955.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **10 omota (0,09 d/m)**

Kut. 7.

4.1. Općenito o financijama

1947./1955.; 1 omot

Podserija sadrži korespondenciju, dopise i druge spise vezane uz financijsko poslovanje, a koji se ne mogu sadržajno svrstati u druge potkategorije.

4.2. Financijsko i materijalno poslovanje

1946./1955.; 1 omot

4.2.1. Računovodstvo

1946./1955.

Jedinica sadrži računovodstvene spise, bankovne potvrde o uplatama i isplataama te korespondenciju o platnom prometu i dugovima.

4.2.2. Materijalno knjigovodstvo

1946./1955.

U jedinici se nalaze spisi o nabavi materijalnih sredstava te rukovođenju inventarom i opremom.

4.3. Financijski planovi i izvješća

1947./1955.; 3 omota (0,04 d/m)

4.3.1. Uputstva za predaju planova i izvješća

1947./1955.

Jedinica sadrži normativne akte, uputstva viših upravnih tijela, naredbe o raspodjeli prihoda i rashoda te odluke o donošenju financijskih planova.

4.3.2. Financijski plan (budžet)

1947./1955.

Arhivska jedinica sadrži definirane godišnje financijske planove, odnosno budžete MNO-a/NOGO-a.

4.3.3. Završni račun

1947./1952.

Jedinica sadrži godišnje završne račune prihoda i rashoda MNO-a/NOGO-a.

4.4. Prihodi od privrede i stanovništva

1946. – 1955.; 3 omota (0,02 d/m)

Podserija sadrži spise o prihodima Narodnoga odbora, tj. prikupljenima porezima i naknadama.

4.4.1. Prihodi od poreza, doprinosa i taksi

1946. – 1951.

Jedinicu čine korespondencija, dopisi, obavijesti, popisi dužnika, zahtjevi i rješenja za obročnu otplatu poreza, zahtjevi za naplatu dugova te rješenja o prisilnoj naplati poreza.

4.4.2. Obvezna predaja poljoprivrednih proizvoda

1947./1955.

U jedinici se nalaze dopisi, korespondencija, popisi obveznika, molbe i rješenja za otpis dugova, rješenja (i žalbe) o predaji poljoprivrednih proizvoda, kao i drugi spisi vezani uz obveznu predaju poljoprivrednih proizvoda.

4.4.3. Uputstva o rukovođenju prihodima

1946./1955.

Jedinica sadrži normativne akte i uputstva, uključujući i rješenje o utvrđivanju porezne granice grada Kostajnice.

4.5. Zajmovi, krediti

1946./1955.; 1 omot (0,02 d/m)

Podserija sadrži spise o zaduženjima NO-a te pravnih i privatnih osoba na području nadležnosti NO-a. U njoj se nalaze molbe i odobrenja zajmova, jamstva na zajmove, korespondencija s bankama, poduzećima i upravnim tijelima, obavijesti, popisi dužnika te dopisi o zajmovima demobiliziranih boraca.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.5.**

5. UNUTARNJI POSLOVI

Vrijeme nastanka gradiva: **1946./1955.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **1/2 kutije (0,05 d/m)**

Kut. 2.

Serija sadrži spise vezane uz sigurnost, javni red i mir te unutarnje poslove NOGO-a.

5.1. Korespondencija iz oblasti unutarnjih poslova

1946./1955.; 1 omot

Podserija sadrži službeni prepisku s drugim upravnim tijelima i građanima vezana uz pitanja unutarnjih poslova i javne sigurnosti.

5.2. Normativni akti i uputstva o unutarnjim poslovima

1946. – 1948.; 1 omot

Podserija sadrži normativne akte i uputstva izdana od strane Ministarstva unutarnjih poslova (MUP) NRH-a ili Odjela unutrašnjih poslova NOK-a Kostajnica.

5.3. Kriminal i prekršaji

1946./1955.; 3 omota (0,03 d/m)

Podserija sadrži prijave, zapisnike, rješenja i dopise o kriminalnim aktivnostima i prekršajima.

5.3.1. Opći kriminal i prekršaji

1946./1953.

U jedinici se nalaze spisi vezani uz kriminal i prekršaje poput krađa, nasilja, vandalizma te remećenja javnoga reda i mira. To su najvećim dijelom prijave građana i zapisnici koje je NOGO proslijedio nadležnom narodnom odboru kotara.

5.3.2. Privredni kriminal i prekršaji

1946./1954.

Jedinica sadrži prijave, zapisnike, presude, rješenja i dopise o privrednom kriminalu i prekršajima. Ovisno o tipu prekršaja, postupke su vodili Komisija za suzbijanje nedopuštene trgovine, nedopuštene špekulacije i privredne sabotaze MNO-a te nadležna tijela Narodnoga odbora kotara Kostajnica (Kotarska Uprava državne bezbjednosti (UDBA), Odjel za privredu, Trgovinska inspekcija Odjela za privredu, Odjel za unutrašnje poslove, Stanica Narodne milicije, kotarski sud) i susjednih kotareva.

5.3.3. Poljske štete

1946./1955.

Jedinica sadrži zapisnike, postupke, rješenja, korespondenciju i procjembene svjedodžbe. Presude (rješenja) o poljskoj šteti mogli su donijeti MNO, sudac za prekršaje NOK-a te kasnije Komisija za prekršaje NOGO-a.

5.4. Političke karakteristike građana

1946./1954.; 1 omot

Podserija sadrži potvrde (uvjerenja) o političkom i moralnom vladanju. Iz potvrda se može doznati povijest kažnjavanja, političko opredjeljenje i aktivnost građana, uloga i držanje za vrijeme Drugoga svjetskog rata, a ponekad i detaljne biografije, uključujući obrazovanje, zaposlenje, putovanja i sl. Ovakve potvrde izdavao je NO za mještane i bile su potrebne u razne svrhe poput zapošljavanja, otvaranja obrta, ostvarivanja prava na mirovinu ili prava iz sustava socijalne zaštite.

5.5. Nestale osobe

1947./1954.; 1 omot

U podseriji se nalaze prijave i obavijesti o nestanku osoba (najčešće podnesene NOK-u), potvrde mjesnoga NO-a o nestanku osobe, rješenja nadležnoga kotarskog suda o pokretanju postupka proglašenja nestalih osoba umrlima (mrtvima, preminulima), rješenja kotarskog suda o (okončanju postupka nakon tromjesečnoga roka) i proglašenju osoba umrlima te ostali spisi vezani uz nestale osobe.

5.6. Poslovi Narodne milicije

1947./1955.; 1 omot

Podserija sadrži dopise vezane uz aktivnosti Narodne milicije na području NO-a Kostajnica.

5.7. Vatrogastvo

1946./1952.; 1 omot

Podserija sadrži dopise i obavijesti vezane uz vatrogasnu djelatnost, sprječavanje i suzbijanje požara na području nadležnosti NO-a Kostajnica.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.6.**

6. PRIVREDA

Vrijeme nastanka gradiva: **1946./1955.**

Razina opisa: **Serijski**

Količina i nosač jedinice opisa: **3 kutije (0,3 d/m)**

Serijski sadrži dopise, normativne akte, uputstva, oglase, rješenja, statističke podatke i druge spise vezane uz privredu i gospodarsku djelatnost na području mjesta odnosno grada Kostajnice.

6.1. Općenito o privredi

1947/1955.; 1 omot

Kut. 4.

Podserijski obuhvaća dopise koji se sadržajno odnose na više privrednih djelatnosti ili privredu općenito.

6.2. Rješenja o obavljanju gospodarske djelatnosti

1946./1955.; 1 omot

Kut. 4.

Podserijski sadrži odluke (ili rješenja) kojima se odobrava ili odbija, odnosno produljuje ili ukida, dozvola za obavljanje različitih gospodarskih djelatnosti za privatne i pravne osobe. Podserijski uključuje i dozvole za vođenje obrta, dozvole za izvođenje novih gospodarskih djelatnosti, rješenja o davanju ili oduzimanju dozvole za obavljanje privatne trgovačke i ugostiteljske djelatnosti, rješenja o osnivanju i registraciji gospodarskih poduzeća, rješenja o određivanju radnog vremena te dozvole za slobodnu prodaju proizvoda na ulici ili sajmištu.

6.3. Cijene

1946./1955.; 1 omot (0,03 d/m)

Kut. 4.

Podserija sadrži proglase zakona i uredbi kojima se reguliraju cijene, potvrde o iznosu cijena na području nadležnosti NO-a te cjenike i druge spise iz kojih se mogu doznati iznosi cijena pojedinih proizvoda i usluga u navedenom razdoblju.

6.4. Poljoprivreda

1946./1955.; 5 omota (0,05 d/m)

Kut. 4.

Podseriju čine dopisi, korespondencija NO-a s drugim upravnim tijelima, poduzećima i poljoprivrednim stanicama, obavijesti, evidencijski, statistički i ostali spisi vezani uz poljoprivredne gospodarske djelatnosti.

6.4.1. Općenito o poljoprivredi

1946. – 1955.

Jedinicu čine korespondencija, dopisi i obavijesti vezani općenito uz poljoprivredu ili više poljoprivrednih podgrana.

6.4.2. Ratarstvo

1946./1954.

Jedinicu čine dopisi i obavijesti vezani uz ratarsku gospodarsku djelatnost.

6.4.3. Stočarstvo

1946./1955.

Jedinicu čine dopisi i obavijesti vezani uz stočarsku gospodarsku djelatnost.

6.4.4. Voćarstvo i vinogradarstvo

1946./1955.

Jedinicu čine dopisi i obavijesti vezani uz voćarsku i vinogradarsku gospodarsku djelatnost.

6.4.5. Pčelarstvo

1946./1954.

Jedinicu čine dopisi i obavijesti vezani uz pčelarsku gospodarsku djelatnost.

6.5. Veterinarstvo

1946./1955.; 1 omot (0,01 d/m)

Kut. 5.

Podserija sadrži obavijesti, dopise, korespondenciju NO-a s drugim upravnim tijelima i veterinarskim stanicama, statističke spise, poput evidencija životinja na području nadležnosti NO-a i popisa životinja za cijepljenje, te ostale spise vezane uz veterinarstvo i zdravstveno stanje životinja.

6.6. Šumarstvo

1946./1955.; 1 omot (0,01 d/m)

Kut. 5.

Podserija sadrži obavijesti, dopise, korespondenciju, statističke podatke i ostale spise vezane uz gospodarenje šumama.

6.7. Lovstvo

1946./1952.; 1 omot

Kut. 5.

Podserija sadrži spise vezane uz lovačku privrednu djelatnost.

6.7.1. Općenito o lovu

1946./1952.

U jedinici se nalazi korespondencija, obavijesti i drugi spisi vezani uz lov. Kategorija sadrži i statističke podatke poput popisa lovaca.

6.7.2. Lovačka društva

1946. – 1947.

Jedinica sadrži spise vezane uz rad Lovačkog društva Kostajnica, uključujući rješenje o osnivanju, statut društva, popis članova, zapisnike skupština, korespondenciju s MNO-om i drugu dokumentaciju.

6.8. Ribarstvo

1946./1955.; 1 omot

Kut. 5.

Podserija sadrži uputstva i obavijesti vezane u ribarsku djelatnost.

6.9. Zanatstvo

1946./1954.; 2 omota

Kut. 5.

Podserija sadrži spise vezane uz zanatstvo. Podijeljena je na dvije niže jedinice.

6.9.1. Općenito o zanatstvu

1946./1954.

U jedinici se nalaze dopisi i obavijesti vezani uz zanatsku djelatnost.

6.9.2. Zanatstvo – Evidencija i statistika

1948./1952.

U podseriji se nalaze evidencijski spisi poput planova i popisa zanatlija.

6.10. Industrija

1946./1954.; 1 omot

Kut. 5.

U podseriji se nalazi se prepiska vezana uz industrijsku djelatnost.

6.11. Trgovina i opskrba

1946./1955.; 2 omota (0,02 d/m)

Kut. 5.

6.11.1. Općenito o trgovini i opskrbi

1946./1955.

U jedinici se nalaze dopisi, obavijesti i korespondencija s drugim upravnim tijelima, poduzećima i ustanovama vezani uz područje trgovine i opskrbe.

6.11.2. Evidencija i statistika trgovine i opskrbe

1946./1954.

Jedinica sadrži statističke spise poput popisa proizvoda, opskrbnika ili primatelja roba i usluga te izvještaja.

6.12. Novčani zavodi, štedionice i osiguravajuća društva

1946./1955.; 1 omot

Kut. 5.

Podserija sadrži spise vezane uz poslovanje novčanih zavoda, štedionica i osiguravajućih društava. Među njima se nalaze dopisi, obavijesti, reklamne brošure i spisi vezani uz likvidacijske postupke.

6.13. Ugostiteljstvo i turizam

1946./1954.; 1 omot

Kut. 5.

Podserija sadrži rješenja, obavijesti, korespondenciju i druge spise vezane uz ugostiteljsku djelatnost i turizam. Značajan broj spisa odnosi se na *Hotel Central*, odnosno Gradsko ugostiteljsko poduzeće Kostajnica.

6.14. Promet

1946./1955.; 2 omota (0,02 d/m)

Kut. 5.

Podserija sadrži spise vezane uz cestovni i riječni promet osoba i dobara te telekomunikacije.

6.14.1. Cestovni promet

1946./1955.

Jedinica sadrži, obavijesti, dopise, korespondenciju, potvrde o iznosu cijene prijevoza (izdavane za potrebe isplate dodataka ili kompenzacija), oglašene vozne redove, prijevozne dozvole i prijavne listove vozila (registracija), spise vezane uz stočne putovnice, spise o počinjenim prometnim prekršajima, spise o održavanju prometnica i statističke podatke poput popisa prometnih vozila.

6.14.2. Riječni promet

1946./1954.

Jedinica sadrži obavijesti, korespondenciju i statističke podatke o riječnom prometu poput popisa plovila i njihovih vlasnika u Kostajnici.

6.15. Pošta

1946./1955.; 1 omot (0,01 d/m)

Kut. 5.

Podserija sadrži obavijesti, korespondenciju s upravnim tijelima i poštanskim poduzećima i ostale spise koji se odnose na poštanski promet i poslovanje.

6.16. Elektroprivreda

1946./1955.; 1 omot

Kut. 5.

U podseriji se nalaze obavijesti, korespondencija i ostali spisi vezani uz poslove Električne centrale Kostajnice te opskrbe grada električnom energijom.

6.17. Vodoprivreda

1946./1955.; 1 omot

Kut. 5.

Podserija sadrži obavijesti, korespondenciju i ostale spise vezane uz održavanje vodnih tokova, vodovoda i vodoprivrede.

6.18. Komunalni poslovi

1946./1955.; 1 omot (0,01 d/m)

Kut. 5

Podserija sadrži spise vezane uz prostorno uređenje i komunalne poslove. Među njima se nalaze dopisi, obavijesti, prijave građana o komunalnim problemima te oglasi i zapisnici javnih dražbi za komunalne radove.

6.19. Stambeni poslovi

1946./1955.; 3 omota (0,06 d/m)

Kut. 6.

Podserija sadrži spise vezane uz stambene poslove.

6.19.1. Korespondencija, uputstva i izvještaji

1946./1955.

U jedinici se nalazi korespondencija, uputstva i izvještaji o stambenom stanju te popisi najmoprimaca i stambenih zgrada.

6.19.2. Rješenja o iznosu stanarina i najma

1946./1955.

Jedinica sadrži rješenja o iznosu stanarina i najma koja je izdavao NOGO, zajedno s priloženim zahtjevima o izdavanju rješenja, molbama, žalbama i zapisnicima.

6.19.3. Raspodjela stambenog prostora

1946./1955.

U jedinici se nalaze rješenja o dodjeli stambenoga prostora građanima i pravnim osobama s priloženim molbama, žalbama i odbijenicama, kao i otkazivanje stambenoga najma te rješenja o deložaciji.

6.20. Građevinarstvo

1946./1955.; 4 omota (0,035 d/m)

Kut. 6.

Podserija sadrži spise vezane uz građevinarsku gospodarsku djelatnost.

6.20.1. Općenito o građevinarstvu

1946./1955.

U jedinici se nalaze obavijesti, dopisi i korespondencija s drugim upravnim tijelima i građanima, spisi o poslijeratnoj planskoj izgradnji, raspodjeli građevinskoga materijala, rušenju oštećenih objekata, molbe i rješenja o dodjeli građevinskoga materijala i drugi spisi vezani uz građevinarsku djelatnost.

6.20.2. Građevinske dozvole

1949./1955.

Jedinica sadrži fragmentarno sačuvane predmete izdavanja građevinskih dozvola s područja nadležnosti NOGO-a Kostajnica.

6.20.3. Lokacijske dozvole

1955.

Jedinica sadrži fragmentarno sačuvane predmete izdavanja lokacijskih dozvola s područja nadležnosti NOGO-a Kostajnica.

6.20.4. Javni natječaji za izvođenje građevinskih radova

1953. – 1955.

Jedinica sadrži dokumentaciju raspisanih javnih građevinskih radova.

6.21. Urbanizam

1953. – 1955.; 1 omot

Kut. 6.

Podserija sadrži spise vezane uz planiranje izgradnje (izradu urbanističkoga plana) i prostorno uređenje naselja te se sastoji od korespondencije NOGO-a s Urbanističkim institutom NRH-a.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.7.**

7. ZDRAVSTVO

Vrijeme nastanka gradiva: **1946./1955.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **4 omota (0,02 d/m)**

Kut. 8

Serija sadrži spise o zdravstvenom stanju i uslugama te sanitarnim uvjetima i higijeni.

7.1. Općenito o zdravstvu

1946./1955., 1 omot

Podserija sadrži obavijesti, korespondenciju NOGO-a s građanima, zdravstvenim ustanovama i upravnim tijelima i sl.

7.2. Uputstva o radu u području zdravstva

1953. – 1954.; 1 omot

Podserija sadrži uputstva te prijepise pravilnika, uredbi i zakona poslanih od strane drugih upravnih tijela o zdravstvenoj djelatnosti.

7.3. Evidencija i statistika u području zdravstva

1946./1955.; 1 omot

Podserija sadrži evidencije i statističke spise iz područja zdravstva poput popisa djece i građana drugih dobnih skupina, popisa građana za cijepljenje odnosno popisa cijepljenih, popisa oboljelih te popisa pripadnika različitih djelatnosti.

7.4. Zdravstveni izvještaji

1946.; 1 omot

Podserija je fragmentarno sačuvana te sadrži nekoliko mjesečnih zdravstvenih izvještaja MNO-a iz 1946. godine.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.8.**

8. SOCIJALNA SKRB

Vrijeme nastanka gradiva: **1946./1955.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **1/2 kutije (0,05 d/m)**

Kut. 8.

Serija sadrži spise o socijalnom stanju, ugroženim društvenim skupinama te sustavu socijalne zaštite.

8.1. Općenito o socijalnoj skrbi

1946./1954.; 1 omot

Podserija sadrži obavijesti, korespondenciju s građanima, zavodima, poduzećima i upravnim tijelima o provedbi socijalne skrbi.

8.2. Normativni akti i uputstva o poslovima socijalne skrbi

1947./1954.; 1 omot

Podserija sadrži normativne akte i uputstva iz područja socijalne skrbi.

8.4. Mjesečni izvještaji o socijalnom stanju

1946.; 1 omot

Podserija sadrži mjesečne izvještaje o socijalnom stanju na području nadležnosti NO-a. Izvještaji su fragmentarno sačuvani te podserija sadrži samo spise iz 1946. godine.

8.4. Socijalno ugrožene skupine

1946./1955.; 8 omota (0,025 d/m)

8.4.1. Djeca

1946./1955.

Jedinica sadrži spise o socijalnom zbrinjavanju djece.

8.4.1.1. Evidencija i statistika o djeci

1946./1954.

Podseriju čine različiti popisi djece i izvještaji, poput popisa siročadi ili popisa djece rođene u određenom razdoblju.

8.4.1.2. Skrbništvo

1946./1954.

U podseriji se nalazi korespondencija u vezi sa zbrinjavanjem pojedinoga djeteta, zapisnici, zahtjevi za smještaj u dom ili imenovanje skrbnika, rješenja o postavljanju staratelja (imenovanju skrbnika) i potvrde o skrbništvu.

8.4.1.3. Dječji doplatak

1946./1955.

Podjedinica sadrži korespondenciju i potvrde vezane uz ostvarivanje prava na dječji doplatak.

8.4.1.4. Domovi za nezbrinutu djecu

1947. – 1949.

U podjedinici se nalaze spisi vezani uz rad dječjih domova i zbrinjavanje djece u njima. Sadrži korespondenciju s domovima, korespondenciju o štićenicima domova (imovina, rodbina) te popis štićenika domova.

8.4.2. Invalidi

1947./1955.

8.4.2.1. Općenito

1947./1949.

Jedinica sadrži općenitu korespondenciju i prijepise vezane uz civilne invalide.

8.4.2.2. Invalidska prava

1947./1955.

Jedinica sadrži spise vezane uz ostvarivanje invalidskih prava, uključujući korespondenciju, pozive i rješenja.

8.4.3. Ratni vojni invalidi

1947. – 1949.

U jedinici se nalazi korespondencija, pozivi i obavijesti vezani uz prava i mogućnosti ratnih vojnih invalida.

8.4.4. Izbjegllice

1946.

Jedinica sadrži obavijesti i prijepise uputstava koji se odnose na zbrinjavanje izbjeglica.

8.5. Socijalna pomoć

1946./1954.; 1 omot (0,01 d/m)

Podserija sadrži molbe, žalbe i rješenja o dodijeli stalne ili jednokratne socijalne pomoći s priloženim potvrdama te popis osoba kojima je dodijeljena socijalna pomoć.

8.6. Dodjela materijalne pomoći

1946./1954.; 1 omot

Podserija sadrži molbe, obavijesti, popise i odluke o dodjeli materijalne pomoći, poput odjeće, obuće i prehrambenih proizvoda.

8.7. Žrtve rata

1946./1955.; 1 omot

Podserija sadrži potvrde o poginulima ili stradalima u ratu izdavane s ciljem ostvarivanja različitih prava, spise o tretmanu žrtava, dopise zemaljskih komisija za utvrđivanje zločina okupatora, obavijesti i druge spise iz kojih se mogu doznati podatci i svjedočanstva o žrtvama Drugoga svjetskog rata.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.9.**

9. OBRAZOVANJE. KULTURA I REKREACIJA

Vrijeme nastanka gradiva: **1946./1955.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **9 omota (0,03 d/m)**

Kut. 8.

9.1. Školstvo i obrazovanje

1946./1955.; 5 omota (0,0225 d/m)

9.1.1. Službena prepiska o školstvu i obrazovanju

1946./1955.

Jedinica sadrži korespondenciju s građanima, upravnim tijelima i školama, obavijesti, zapisnike o izgubljenim svjedodžbama, potvrde o završenom obrazovanju i dopise o nepohađanju nastave.

9.1.2. Normativni akti i uputstva o školstvu i obrazovanju

1947./1953.

Jedinica sadrži normativne akte i uputstva iz područja školstva i obrazovanja.

9.1.3. Evidencija i statistika školstva i obrazovanja

1947./1955.

Jedinica sadrži različite statističke podatke poput popisa djece (za školu) rođene iste godine ili popisa „nemarnih“ roditelja (odnosno roditelja čija djeca propuštaju nastavu).

9.1.4. Natječaji i upisi

1946./1955.

U jedinici se nalaze obavijesti o upisima i raspisanim natjecajima za upise u škole ili druge obrazovne programe.

9.1.5. Stipendije, sufinanciranje, smještaj đaka

1946./1954.

Jedinica sadrži obavijesti i korespondenciju vezanu za stipendiranje, sufinanciranje i smještaj đaka i polaznika obrazovnih programa.

9.2. Narodna prosvjeta

1946./1953.; 1 omot

Podserija sadrži obavijesti i dopise o obrazovanju i opismenjavanju masa te obavijesti o održavanju poljoprivrednih, analfabetskih, zdravstvenih i drugih tečajeva.

9.3. Kultura i umjetnost

1946./1955.; 1 omot

U podseriji se nalaze dopisi i obavijesti o kulturno-umjetničkim događajima, manifestacijama i aktivnostima, tisku, knjižnicama i čitaonicama, domovima kulture te brizi o djelima likovne umjetnosti.

9.4. Konzervatorski poslovi

1949./1954.; 1 omot

Podserija sadrži korespondenciju NOGO-a s Konzervatorskim zavodom u Zagrebu u vezi s očuvanjem i obnovom kulturno-povijesnih spomenika.

9.5. Sport i rekreacija

1948./1953.; 1 omot

U podseriji se nalaze obavijesti i korespondencija vezana uz razvoj sporta i rekreacije na lokalnoj razini, poput dopisa o osnivanju kotarskoga fiskulturnog odbora i dječjega ljetovališta te dopisa o izgradnji sportskih objekata.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.10.**

10. PRAVOSUDNI POSLOVI

Vrijeme nastanka gradiva: **1946./1955.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **2 omota; 0,005 d/m**

10.1. Dopisi i rješenja

1946./1955.; 1 omot

U podseriji se nalaze zapisnici brakorazvodnih parnica, zapisnici podignutih tužbi i svjedočenja građana, nalozi za saslušanje, korespondencija sa sudovima i upravnim tijelima, obavijesti, rješenja za dozvolu obročnoga plaćanja novčane kazne, dostava podataka o strankama i dražbeni proglassi o rasprodaji zaplijenjene imovine.

10.2. Presude

1946./1954.; 1 omot

Podserija sadrži multiplikate sudskih presuda dostavljene NO-u, obavijesti o izrečenim presudama te molbe, žalbe i odluke o pomilovanju odnosno ublažavanju izrečene kazne.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.11.**

11. IMOVINSKO-PRAVNI POSLOVI

Vrijeme nastanka gradiva: **1945./1955.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **1/2 kutije (0,05 d/m)**

Serija sadrži spise o uređenju imovinsko-pravnih odnosa u jeku provođenja agrarne reforme, nacionalizacije i poslijeratnih procesa konfiskacije, kao i redovnih procesa prijenosa vlasništva poput kupoprodaje i nasljeđivanja imovine.

11.1. Korespondencija o imovinsko-pravnim poslovima

1947./1955.; 1 omot

Podserija sadrži službenu prepisku NO-a s drugim upravnim tijelima, sudovima i građanima vezanu za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa. U njoj se nalaze dopisi i molbe, bez konkretnih rješenja.

11.2. Normativni akti i uputstva za regulaciju imovinsko-pravnih odnosa

1945./1955.; 1 omot

11.3. Općenarodna imovina

1946./1955.; 1 omot

Podserija sadrži korespondenciju s građanima, poduzećima i drugim upravnim tijelima o upravljanju društvenom imovinom u nadležnosti NO-a te molbe i rješenja o dodjeli imovine na korištenje.

11.4. Nacionalizacija, eksproprijacija, konfiskacija i sekvestracija

1946./1955.; 1 omot

U podseriji se nalaze spisi o trajnom ili privremenom podržavljenju privatne imovine agrarnom reformom, razmjenom, otkupom ili sudskim aktom. Podserija sadrži korespondenciju o podržavljenoj imovini, zapisnike, evidenciju, prijedloge i procjenu imovine za eksproprijaciju te konfiskaciju, molbe i odluke o prodaji ili predaji na upravljanje konfiscirane imovine.

11.5. Agrarna reforma i kolonizacija

1946./1955.; 1 omot

Podserija sadrži spise postupka agrarne reforme i kolonizacije. Među njima se nalazi korespondencija (najčešće s Kotarskom komisijom za agrarnu reformu i kolonizaciju) u vezi s navedenim poslovima, odluke o utvrđivanju imovine koja ulazi u fond agrarne reforme, pozivi na rasprave i zapisnici rasprava o ulasku imovine u navedeni fond, žalbe na navedene odluke, molbe i odluke za dodjelu imovine iz navedenoga fonda te priložene evidencije imovine (poput imovine Rimokatoličke župe u Kostajnici).

11.6. Evidencija i popis imovine, vrijednosne svjedodžbe

1946./1955.; 1 omot

Podserija većinom sadrži vrijednosne svjedodžbe (svjedodžbe vrijednosti, „procjenbene svjedočbe“, izvode iz gruntovnice, potvrde o vrijednosti), tj. tablice s navedenim nekretninama, njihovom površinom i procijenjenom vrijednošću. Svjedodžbe su izdavane kao potvrda vrijednosti i vlasništva za potrebe sudskih postupaka, ostavinskih rasprava, razvoda brakova, parnica, agrarne reforme i u ostale svrhe. Podserija sadrži i druge evidencijske spise poput popisa napuštenih kuća ili potvrda i izjava o kupoprodaji odnosno dodjeli nekretnina.

11.7. Dodjela građevinskih zemljišta

1948./1955.; 1 omot (0,01 d/m)

Podserija sadrži molbe i rješenja o dodjeli građevinskih zemljišta građanima i poduzećima iz Fonda općenarodne imovine.

11.8. Likvidacija seljačkih radnih zadruga

1952./1954.; 1 omot

U podseriji se nalaze uvjerenja o uređenju imovinsko-pravnih odnosa nakon diobe seljačke zadruge te rješenja o likvidaciji („likvidacione bilance“) seljačkih radnih zadruga.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.12.**

12. ZEMLJIŠNO-KNJIŽNI POSLOVI

Vrijeme nastanka gradiva: **1948./1955**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **2 omota (0,02d/m)**

12.1. Korespondencija iz područja zemljišno-knjižnih poslova

1948./1955.; 1 omot

Podserija sadrži dopise i korespondenciju NOGO-a s drugim upravnim tijelima, građanima i poduzećima u vezi sa zemljišno-knjižnim poslovima.

12.2. Promet i upis nekretnina

1949./1954.; 1 omot

Podserija sadrži molbe i rješenja o upisu (knjiženju) vlasništva nekretnina, rješenja o prijenosu (prijepisu) vlasništva, uvjerenja i potvrde o vlasništvu nad nekretninom, kupoprodajne ugovore te dozvole za upravljanje nekretninama.

Identifikacijska oznaka: **HR-DASK-24.13.**

13. VOJNI POSLOVI

Vrijeme nastanka gradiva: **1946./1955.**

Razina opisa: **Serija**

Količina i nosač jedinice opisa: **1/4 kutije (0,025 d/m)**

Serija sadrži spise vezane uz općinske poslove obrane i suradnje s oružanim snagama.

13.1. Službena prepiska o vojnim poslovima

1946./1955.; 1 omot

Podserija sadrži korespondenciju s mjesnim vojnim odsjekom, drugim uredima oružanih snaga, upravnim tijelima i građanima te obavijesti i pozive za regrutaciju.

13.2. Demobilizacija

1946./1949.; 1 omot

Podserija sadrži korespondenciju i obavijesti u vezi s poslijeratnom demobilizacijom i demobiliziranim borcima.

13.3. Demobilizacijska pogodnost i „hranilačka“ novčana pomoć

1946./1953.; 1 omot

Podseriju čine molbe i rješenja za demobilizacijsku pogodnost i tzv. „hranilačku“ novčanu pomoć namijenjenu obiteljima čija je primarna radna snaga, nužna za uzdržavanje, mobilizirana u oružane snage.

13.4. Mobilizacijski poslovi privrede

1946./1954.; 1 omot

U podseriji se nalazi korespondencija i obavijesti vezane za korištenje resursa u civilnom vlasništvu za potrebe vojske ili civilnoga korištenja vojnih resursa na posudbi.

13.5. Predvojnička obuka i vanarmijski odgoj

1949./1955.; 1 omot

Podserija sadrži dopise, korespondenciju i obavijesti o predvojničkoj obuci i tzv. vanarmijskom odgoju.

13.6. Evidencija i statistika

1946./1953.; 1 omot

Podserija sadrži spise s evidencijskim i statističkim podacima, poput popisa vojnih obveznika, popisa poginulih boraca i sl.

Popis tehničkih jedinica

Knjige

Br. knj.	Signatura HR-DASK-24	Naziv	Razdoblje	Napomena
1.	5.3.1.	Urudžbeni zapisnik	1947. – 1948.	
2.	5.3.1.	Urudžbeni zapisnik	1949. – 1952.	
3.	5.3.1.	Urudžbeni zapisnik	1953.	
4.	5.3.1.	Urudžbeni zapisnik	1954. – 1955.	
5.	5.3.1.	Urudžbeni zapisnik referenta trgovine i opskrbe	1950. – 1953.	
6.	5.3.2.	Kazalo	1947. – 1948.	
7.	5.3.2.	Kazalo	1949. – 1950.	
8.	5.3.2.	Kazalo	1953.	
9.	5.3.2.	Kazalo	1954.	

Kutije

Br. kut.	Signatura HR-DASK-24	Naziv	Razdoblje	Napomena
1.	1.	Organizacija i upravljanje	1946/1955.	
2.	2.1.	(Rad i radni odnosi) Općenito o radu i radnim odnosima	1946/1955.	
	2.2.	Normativni akti i uputstva o regulaciji rada i radnih odnosa	1946/1955.	
	2.3.	Evidencija kadrova	1946/1955.	
	2.4.	Radni odnosi	1946/1955.	
	2.6.	Stručno osposobljavanje i usavršavanje	1946/1955.	
	2.7.	Zapošljavanje osoba smanjene radne sposobnosti	1946. – 1947.	
	2.8.	Javni radovi	1946/1953.	
	2.9.	Doprinosi za socijalno osiguranje	1952. – 1954.	

Br. kut.	Signatura HR-DASK-24	Naziv	Razdoblje	Napomena
	2.10	Mirovine i mirovinsko osiguranje	1946./1955.	
	5.	Unutarnji poslovi	1946./1955.	
3.	2.5.	Plaće	1946. – 1954.	
4.	6.1.	Općenito o privredi	1947./1955.	
	6.2.	Rješenja o obavljanju gospodarske djelatnosti	1946./1955.	
	6.3.	Cijene	1946./1955.	
	6.4.	Poljoprivreda	1946./1955.	
5.	6.5.	Veterinarstvo	1946./1955.	
	6.6.	Šumarstvo	1946. – 1949. 1952. – 1955.	
	6.7.	Lovstvo	1946./1952.	
	6.8.	Ribarstvo	1946./1955.	
	6.9.	Zanatstvo	1946./1954.	
	6.10.	Industrija	1946./1954.	
	6.11.	Trgovina i opskrba	1946./1955.	
	6.12.	Novčani zavodi, osiguravajuća društva, banke, štedionice	1946./1955.	
	6.13.	Ugostiteljstvo i turizam	1946./1954.	
	6.14.	Promet	1946./1955.	
	6.15.	Pošta	1946./1955.	
	6.16.	Elektroprivreda	1946./1955.	
	6.17.	Vodoprivreda	1946./1955.	
	6.18.	Komunalni poslovi	1946./1955.	
6.	6.19.	Stambeni poslovi	1946./1955.	
	6.20.	Građevinarstvo	1946./1955.	
	6.21.	Urbanizam	1953. – 1955.	
7.	3.1.	(Spisovodstvo) Općenito	1946./1953.	
	3.2.	Normativni akti i uputstva	1946./1955.	
	4.	Financije	1946. – 1955.	

Br. kut.	Signatura HR-DASK-24	Naziv	Razdoblje	Napomena
8.	7.	Zdravstvo	1946./1955.	
	8.	Socijalna skrb	1946./1955.	
	9.	Obrazovanje, kultura i rekreacija	1946./1955.	
9.	10.	Pravosudni poslovi	1946./1955.	
	11.	Imovinsko-pravni poslovi	1945./1955.	
	12.	Zemljišno-knjižni poslovi	1948./1955.	
	13.	Vojni poslovi	1946./1955.	

Summary

Summary Inventory of the Archival fond HR-DASK-24 People's Committee of the City Municipality of Kostajnica (1945–1955)

UDK: 342.25(497.5Hrvatska Kostajnica)"1945/1955":930.25

The Local People's Committee of Kostajnica functioned as a local authority within the new administrative-territorial structure established in Croatia (Yugoslavia) after World War Two. Following a series of amendments to the Law on the Administrative-Territorial Division of the People's Republic of Croatia, the Local People's Committee of Kostajnica changed its name to the People's Committee of the Town of Kostajnica in 1950, and subsequently to the People's Committee of the City Municipality of Kostajnica in 1952. Under this final name, it operated until a broader reorganization in 1955. Through the documentary activities of the mentioned creator, the archival fond was formed and it was first processed archivally in 1987. In late 2023, a revision of the fond was undertaken in order to improve clarity regarding its structure, as well as the areas of work and functions of the creator, following a structural-functional approach. This paper presents a new summary inventory of the aforementioned fond, created after its revision and removal of redundant documentary material, and compiled in accordance with the international standards ISAD(G) and ISAAR(CPF).

Keywords: Hrvatska Kostajnica, People's Committee, People's Committee of the City Municipality, Law on the Administrative-Territorial Division of the People's Republic of Croatia

Narodni Odbor Gradske Općine Kostajnica u svom zasjedanju od 10. maja 1953. godine, a na osnovu čl. 16. i 17. Zakona o Narodnim odborima Gradskih Općina NN-e br. 36/52 donosi sledeću

O D L U K U

iz oblasti javnog reda i mira u gradu.

I. KK. OPĆE ODREDBE

§1.1.

Radi iskuh ulica i tjesni prolaza kroz grad određuje se brzina vožnje svim motornim i ostalim vozilima do 10. km. na sat.

§1.2.

Radi pridržavanja propisa ove odluke treba odmah postaviti table sa oznakom brzine vožnje ito na ulazima u grad na početku ulice „Ratko Djetelić“, „Banijskoj Ulici“ i na ulazu preko mosta iz Bos. Kostajnice.

§1.3.

Zabranjuje se vožnja biciklom po dve osobe kroz grad, kao i vožnja djeci ispod 12. godina starosti.

§1.4.

Zabranjena je vožnja bicikla, tački, kolica, guranje buradi i slično kao i progon stoke gradskim pločnikom.

§1.5.

Zabranjeno je stajanje kolima na otvorenim ulicama ispred privatnih kuća, radnji ili lokala, osim za te svrhe određenih mjesta.

§1.6.

Radi noćnog reda i mira u gradu, zabranjuje se svaka noćna galama i buka kojim se uznemiruju građani ito u zimskoj sezoni posle 22. sata a ljeti posle 23. sata u noći.

II. KAZNENE ODREDBE

§1.7.

Povreda odredaba ito §1.3, 4 i 5. ove Odluke kaznit će se kao prekršaj novčanom kaznom do 2.000 dinara.

§1.8.

Administrativno-kazneni postupak vodi i administrativne kazne po §1.3, 4 i 5. ove Odluke izriče komisija za prekršaje ovog NOGO-e.

§1.9.

Administrativno-kazneni postupak vodi i administrativne kazne po §1.1, i 6. ove Odluke izriče Sudac za prekršaje NOK-a.

III. ZAVRŠNE ODREDBE

§

§1.10.

Ova Odluka stupa na snagu od dana proglašenja.

Ova odluka izmjenjena je ito §1.8 i 9. po kojim kaznene odluke iz §1.1 i 6. izriče Sudac za prekršaje NOK-a a na osnovu Zakona o uskladjivanju propisa o prekršajima tač. 3. NN-e br. 72/51.

Ova izmjena donesena je Zaključkom sjednice plenuma NOGO-e pod tač. 2. st. 2. sjedničkog zapisnika br. 823/53 od 29. V. 1953.

Sart fašizmu – sloboda naroda.

Kostajnica dne 1. VI. 1953.



Pravni sekretar
[Signature]

Mjesni narodni odbor Kostajnica
Broj: 1258-1946

Kostajnica, dne 6 srpnja 1946

O g l a s :

Pozivaju se svi vlasnici bicikla, da kod otajeka unutrašnjih poslova pri kotarskom narodnom odboru podignu svoje saobraćajne knjižice, -Rok za podizanje jest do 1 VIII 1946,-
Tko se poslije 1 VIII 1946 uhvati bez saobraćajne knjižice biti će mu bicikl zaplijenit, -Knjižice se izdaju svakog dana osim ponedjeljka,-
Smrt fašizmu-Sloboda narodu !

Tajnik:
/Košutić/

L. Košutić



HR-DASK-24.4.14.1. Oglas za vlasnike bicikala, 6. 7. 1946.

